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ΚΩΔΙΚΑΣ  ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ  

ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΩΝ ΛΟΓΟΠΑΘΟΛΟΓΩΝ ΚΥΠΡΟΥ 

 

Στον παρόντα κώδικα, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει διαφορετική έννοια, όλοι οι όροι έχουν την 

έννοια που αποδίδεται σε αυτούς από τον περί Εγγραφής  Λογοπαθολόγων Νόμο (Ν.136(I)/2001).  

 

Ο Κώδικας Δεοντολογίας αποτελείται από μία σειρά κανόνων επαγγελματικής 

συμπεριφοράς/διαγωγής, που διέπουν όλο το φάσμα των επαγγελματικών δραστηριοτήτων των 

εγγεγραμμένων λογοπαθολόγων Κύπρου, είτε αυτές ασκούνται εντός του 

επαγγελματικού/θεραπευτικού τους χώρου είτε εκτός αυτού.  

 

 

ΜΕΡΟΣ I 

Γενικές Υποχρεώσεις των λογοπαθολόγων 

 

1. Ο Λογοπαθολόγος οφείλει να ασκεί το λειτούργημά του ενσυνείδητα, σύμφωνα με τους νόμους, 

τους Κανονισμούς και τις παρούσες αρχές δεοντολογίας, λαμβάνοντας υπόψη ότι είναι 

ταγμένος στην υπηρεσία υγείας των πολιτών. Η εν γένει συμπεριφορά του οφείλει να είναι τέτοια 

ώστε να συμβάλει στην οικοδόμηση της εμπιστοσύνης του κοινού, τόσο προς την επιστήμη του, 

όσο και προς το επάγγελμά του.  

 

2. Ο λογοπαθολόγος οφείλει πάντοτε:  

 

i. Να αποτελεί υπόδειγμα τίμιου και ευυπόληπτου ανθρώπου σε όλες τις εκδηλώσεις της 

ιδιωτικής και δημόσιας ζωής του. 

 

ii. Να προφυλάσσει την αξιοπιστία τοu επαγγέλματος και να τηρεί τις αυτονόητες, αλλά και 

αυτο-επιβαλλόμενες αρχές δεοντολογίας. 

 

iii. Να σέβεται την προσωπικότητα, την αξιοπρέπεια και τα δικαιώματα του ασθενή/πελάτη 

του (ενήλικα ή και των γονέων/κηδεμόνων όταν πρόκειται για ανήλικο). 

 

iv. Να λειτουργεί με αντικειμενικότητα, ευσυνειδησία και υψηλό αίσθημα ευθύνης και να μη 

θυσιάζει την επιστημονική και επαγγελματική του ανεξαρτησία. 

 

v. Να ασκεί το λειτούργημά του με τρόπο άξιο εμπιστοσύνης και να φροντίζει κάθε στιγμή 

να παρέχει υψηλού επιπέδου υπηρεσίες. 
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vi. Να εμπλουτίζει τις θεωρητικές και κλινικές του γνώσεις καθ’ όλη τη σταδιοδρομία του, 

μέσω της συνεχιζόμενης εκπαίδευσης, ώστε να παρέχει στον ασθενή/πελάτη του την 

καλύτερη δυνατή θεραπευτική αντιμετώπιση. 

 

vii. Να ενεργεί με πράξεις τέτοιες, που δεν προσβάλλουν και δε μειώνουν το κύρος της 

επιστήμης. 

 

viii. Να εξασφαλίζει κατάλληλες συνθήκες (ως προς τη μέθοδο, τις τεχνικές και τα μέσα) 

ώστε να προφυλάσσει το κύρος της επιστήμης του. 

 

ix. Να χρησιμοποιεί μεθόδους αναγνωρισμένες και κατοχυρωμένες κατά τη διάρκεια της 

θεραπευτικής παρέμβασης. 

 

x. Να μην υπόσχεται στους ασθενείς/πελάτες, αποτελέσματα που επιστημονικά δεν είναι 

αποδεδειγμένα παρουσιάζοντας αυτά ως προσωπικές του καινοτομικές παρεμβάσεις. 

 

xi. Να μην αναφέρεται σε περιστατικά του, ακόμη και μεταξύ συναδέλφων του μελών του 

Συλλόγου Εγγεγραμμένων Λογοπαθολόγων, ή/ και μελών Επιτροπής Εργασίας του 

Συλλόγου Εγγεγραμμένων Λογοπαθολόγων, κρίνοντας ή επικρίνοντας γεγονότα που 

αφορούν σε προσωπικά στοιχεία των ασθενών/πελατών του. 

 

xii. Να μην χρησιμοποιεί σε τρίτους την ιδιότητά του ως μέλος του Συλλόγου 

Εγγεγραμμένων Λογοπαθολόγων, για σκοπούς αντίθετους με το Καταστατικό και τον 

Κώδικα Δεοντολογίας του Συλλόγου. 

 

xiii. Να μην προβαίνει σε μη θεμιτούς συνεταιρισμούς και συνεργασίες, με τρίτους, με 

κίνητρο το οικονομικό κέρδος εις βάρος του ασθενή/πελάτη.   

 

xiv. Να μην συγκαλύπτει ή η με οποιοδήποτε τρόπο προστατεύει πρόσωπα που παράνομα 

ασκούν τη λογοπαθολογία ή να συνεργάζεται με οποιαδήποτε καθ’ οιονδήποτε τρόπο 

με τέτοια πρόσωπα.  

  

xv. Να περιορίσει ή να διακόψει τις επαγγελματικές του δραστηριότητες στις περιπτώσεις 

όπου η προσωρινώς μειωμένη επαγγελματική του ικανότητα μπορεί να έχει επιζήμια 

αποτελέσματα στον εκάστοτε ασθενή/πελάτη του. 
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xvi. Να μην επηρεάζεται από πιθανές ευκαιρίες προώθησης της επαγγελματικής του 

σταδιοδρομίας ή από πιθανά οικονομικά οφέλη κατά την παροχή θεραπευτικών 

υπηρεσιών ακολουθώντας αντιδεοντολογικές επιλογές.  

 

xvii. Να μη χρησιμοποιεί, ή επιτρέπει σε οποιοδήποτε πρόσωπο να χρησιμοποιεί, αμέσως ή 

εμμέσως, οποιουσδήποτε πράκτορες ή μεσίτες προς τον σκοπό εξεύρεσης 

ασθενών/πελατών ή να αμείβει καθ' οιονδήποτε τρόπον γενικά οποιαδήποτε πρόσωπα 

για να επηρεάσουν οποιοδήποτε πρόσωπο όπως ζητήσει τις επαγγελματικές υπηρεσίες 

του. 

 

xviii. Να αποφεύγει να χρησιμοποιεί οποιοδήποτε μέσο, που αντικειμενικά προκαλεί 

εξαπάτηση της πελατείας του. 

 
xix. Να συνεργάζεται κατά το δέον υπό την εκάστοτε περίσταση  με ιδιωτικούς και δημόσιους 

φορείς για την πρόοδο της επιστήμης, της έρευνας και της προστασίας των 

ασθενών/πελατών. 

 

xx.  Να μεριμνά όπως οι τίτλοι σπουδών και γενικά τα ακαδημαϊκά προσόντα του 

ανταποκρίνονται απόλυτα σε αληθή και μόνο στοιχεία. 

 

ΜΕΡΟΣ II 

Επαγγελματικά όρια  

 

3. Ο λογοπαθολόγος ασκεί την επιστήμη του και μόνο. Αναγνωρίζει και διαφυλάττει τα 

επαγγελματικά όρια και δεν παρεμβαίνει στο έργο άλλων συγγενών ειδικοτήτων. Δεν 

αναλαμβάνει διάγνωση και αξιολόγηση περιπτώσεων που δεν εμπίπτουν στο φάσμα της 

επιστήμης της λογοθεραπείας. Δεν ασκεί θεραπευτική παρέμβαση και δεν παρέχει συμβουλές 

για παθολογίες ή συμπτώματα, που δεν εντάσσονται στο πλαίσιο της επιστήμης της 

λογοθεραπείας. 

 

4. Ο λογοπαθολόγος δεν πρέπει να διστάζει να παραπέμπει τον πελάτη/ασθενή σε άλλο 

λογοπαθολόγο, όταν διαπιστώνει παθολογία για την οποία δεν διαθέτει επαρκείς γνώσεις ή να 

ζητήσει εποπτεία από εξειδικευμένο συνάδελφο προκειμένου να αναλάβει το περιστατικό. 

 

5. Ο λογοπαθολόγος που είναι σε θέση να λειτουργήσει ως επόπτης, (τηρουμένων των εκάστοτε 

σχετικών κριτηρίων) θα πρέπει όποτε είναι δυνατό, να βοηθά τους φοιτητές λογοθεραπείας να 

κατακτήσουν την καλύτερη δυνατή θεωρητική και κλινική κατάρτιση.   
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ΜΕΡΟΣ III 

Κανόνες χρήσης, βαθμολόγησης και ερμηνείας των τεστ που χρησιμοποιεί ο λογοπαθολόγος 

για να επιτελέσει το έργο του: Ενημέρωση - ευαισθητοποίηση κοινού, πρόληψη, εκτίμηση, 

αξιολόγηση, θεραπευτική παρέμβαση, έρευνα 

 

6. Οι εγγεγραμμένοι λογοπαθολόγοι, χρησιμοποιούν αναγνωρισμένα τεστ, εργαλεία και 

μεθοδολογίες θεραπευτικής παρέμβασης. Ο όρος «αναγνωρισμένα» παραπέμπει σε εργαλεία 

και τεχνικές αποδεκτά από την επιστημονική κοινότητα των λογοπαθολόγων. Αφορά σε 

γνώσεις που είτε αποκτήθηκαν μέσω των σπουδών τους, είτε μέσω της μετέπειτα εκπαίδευσής 

τους σε σχετικά σεμινάρια. 

 

7. Κατά τη χρήση των παραπάνω εργαλείων, ο λογοπαθολόγος οφείλει:  

 

i. Να επιδείξει σεβασμό στα δικαιώματα και στην αξιοπρέπεια του ασθενή/πελάτη.  

 

ii. Να επιδείξει επάρκεια επιστημονικών γνώσεων και επαγγελματικής δεοντολογίας. 

Είναι σημαντικό ο λογοπαθολόγος να αναγνωρίζει τα όρια των ιδιαίτερων ικανοτήτων 

του και τους περιορισμούς της ειδικότητάς του. Παρέχει εκείνες τις υπηρεσίες και να 

εφαρμόζει εκείνες τις τεχνικές για τις οποίες διαθέτει τα απαραίτητα προσόντα, λόγω 

των σπουδών, της εκπαίδευσης/μετεκπαίδευσης, ή της εμπειρίας του.  

 

iii. Να επιδείξει υπευθυνότητα απέναντι στους ασθενείς/πελάτες, την επιστημονική 

κοινότητα και τον Σύλλογο. Οφείλει να μη διστάζει να αξιοποιεί την παροχή εποπτείας 

από εξειδικευμένο συνάδελφο, προκειμένου να συμπληρώνει ή να βελτιώνει τις 

υπηρεσίες που παρέχει. Να φροντίζει διαρκώς για την εξέλιξή του, παρακολουθώντας 

τις επιστημονικές εξελίξεις και να συμμετέχει ενεργά σε αυτές στο μέτρο των 

δυνατοτήτων του.  

 

iv. Να μη χρησιμοποιεί ή να οικειοποιείται υλικό δημοσιευμένο ή κατοχυρωμένο από 

άλλους συναδέλφους ή φορείς με σκοπό ιδία ωφέλεια. 

 

v. Να λαμβάνει υπόψη του κατά τη χρήση των επιστημονικών εργαλείων τις υποδείξεις 

των συγγραφέων σχετικά με τη χρήση ή τις συνθήκες χρήσης και να τηρεί αυτές με 

υπευθυνότητα.  

 

vi. Κατά την έρευνα και στάθμιση ξενόγλωσσων τεστ στα ελληνικά δεδομένα, καλό είναι 

να συμβουλεύεται ή και να συνεργάζεται με τον Σύλλογο Εγγεγραμμένων 

Λογοπαθολόγων, για να προκύπτει υλικό όσο το δυνατό αξιόπιστο και συνάμα 

συμβατό με τις αρχές της τεκμηριωμένης πρακτικής. 
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vii. Η ερμηνεία πορισμάτων  αξιολόγησης να συνάδει με τις αρχές της τεκμηριωμένης 

πρακτικής. 

 

viii. Στην περίπτωση εμπλοκής του για σκοπούς προώθησης και ανάπτυξης κλινικού ή 

άλλου υλικού (βιβλία, εξοπλισμός, κλπ.) οφείλει να παρουσιάζει το εν λόγω υλικό με 

επαγγελματικό και αντικειμενικό τρόπο και να μη θέτει το προσωπικό κέρδος υπεράνω 

της επαγγελματικής του ακεραιότητας.  

 

ix. Κατά το έργο της ευαισθητοποίησης και της πρόληψης, που αποτελεί σημαντικό τομέα 

ευθύνης του στην τοπική Κοινότητα διαμονής του, να συνεργάζεται στενά με τους 

συναδέλφους της περιοχής του και τον Σύλλογο Εγγεγραμμένων Λογοπαθολόγων, 

ώστε να ακολουθείται πάντα η βέλτιστη μέθοδος.  

 

ΜΕΡΟΣ IV 

Αυτοπροβολή, Διαφήμιση, 

Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας και Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης 

 

8.  Επιτρέπεται σε λογοπαθολόγο η θεμιτή ανάπτυξη της επαγγελματικής του εργασίας και η 

προώθηση των επαγγελματικών του δραστηριοτήτων με τρόπο και σε έκταση που να συνάδει 

με τον Νόμο και τον παρόντα Κώδικα. 

 

9. Ο λογοπαθολόγος επιτρέπεται  να μεταδίδει στο ευρύτερο κοινό τις τελευταίες εξελίξεις και 

προόδους που αφορούν το επάγγελμα του με όλα τα μέσα που έχει στη διάθεση του, νοουμένου 

ότι αυτό γίνεται με αντικειμενικό τρόπο και χωρίς να προβάλλει μόνο τις δικές του θέσεις εφόσον 

υπάρχουν αντικρουόμενες απόψεις στο υπό συζήτηση θέμα. 

 

10. Σε καμιά περίπτωση δεν πρέπει να γίνεται αναφορά στις ικανότητες και τα επιτεύγματα του 

λογοπαθολόγου σε σχέση με τους άλλους συναδέλφους σε μια προσπάθεια προβολής του ιδίου 

και μείωσης των άλλων. Δηλώσεις που υπονοούν ότι είναι ο μόνος που χρησιμοποιεί μια 

θεραπευτική μέθοδο ή γενικά οποιαδήποτε θεραπεία είναι αντιδεοντολογικές.  

 

11.  Δεν επιτρέπεται η παρότρυνση τρίτων για δημόσια μνεία του ονόματος του, έκφραση 

θαυμασμού ή ευχαριστιών και γενικά η διαφήμιση του από τα Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας και 

Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης ή με άλλο τρόπο καθώς και η ανοχή τέτοιων ενεργειών όταν είναι 

σε γνώση του.   

 

12. Επιτρέπεται η προσεκτική και περιορισμένη πληροφόρηση του κοινού για τις επαγγελματικές 

δραστηριότητες του λογοπαθολόγου. Η πληροφόρηση δεν πρέπει να έχει σαν άμεσο ή έμμεσο 
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στόχο την εκμετάλλευση είτε της εμπιστοσύνης του ασθενή/πελάτη είτε της έλλειψης 

λογοθεραπευτικών γνώσεων του. Τέτοια πληροφόρηση πρέπει να είναι νόμιμη, κόσμια, να μην 

υποβιβάζει άλλους συναδέλφους και να μην περιέχει στοιχεία ανωτερότητας για τον γράφοντα. 

Η συχνότητα των δημοσιεύσεων δεν πρέπει να είναι τέτοια που να προκαλεί ενόχληση.  

 

13. Η ανάρτηση πινακίδων στον άμεσο επαγγελματικό χώρο του λογοπαθολόγου να γίνεται εντός 

λογικών πλαισίων, χωρίς υπερβολές ή επιδεικτική διακόσμηση. Το περιεχόμενό τους να 

αναφέρεται σε πραγματικά στοιχεία ( όνομα, προσόντα, στοιχεία επικοινωνίας και ωράριο 

λειτουργίας). Δεν επιτρέπεται η ανάρτηση ή τοιχοκόλληση ή τοποθέτηση διαφημιστικών 

εντύπων ή/και πινακίδων σε δημόσιους χώρους. 

 

14. Για οποιαδήποτε αμφιβολία ο προτιθέμενος να δημοσιεύσει προτρέπεται να συμβουλεύεται 

τον Σύλλογο. 

 

ΜΕΡΟΣ V 

Επαγγελματικός Χώρος και Οργάνωση 

 

15. Ο λογοπαθολόγος διαθέτει τον απαραίτητο εξοπλισμό και στεγάζεται σε κατάλληλες 
κτιριακές εγκαταστάσεις, για την ασφαλή και αποτελεσματική παροχή των υπηρεσιών του. 

 

16. Ο εξοπλισμός και οι κτιριακές εγκαταστάσεις απαιτούνται να είναι σύμφωνα με τις διατάξεις 

της οικείας ισχύουσας νομοθεσίας και τις πρόνοιες των δυνάμει αυτής εκδιδομένων 

Κανονισμών καθώς και οποιασδήποτε άλλης ισχύουσας νομοθεσίας που αφορά τον 

εξοπλισμό/εγκαταστάσεις του.  

 

17. Άνευ επηρεασμού της γενικότητας των άρθρων 15 και 16 ανωτέρω, ο ελάχιστος εξοπλισμός 

και οι ελάχιστες απαιτήσεις κτιριακών εγκαταστάσεων είναι οι εξής: 

 

(α) Ηλεκτρονικός Υπολογιστής με λογισμικά προγράμματα 

(β) Λογαριασμός Ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου 

(γ) Συσκευές εκτυπωτή, σαρωτή και δημιουργίας αντιγράφων 

(δ) Επαρκή μέσα για την ασφαλή αποθήκευση αρχείων και άλλων εγγράφων 

(ε) Σύστημα κλιματισμού και φωτισμού 

(στ) Χώρος αναμονής 

(ζ) Χώρος παροχής θεραπείας 

(η) Χώρος υγιεινής με τουαλέτα και νιπτήρα.  

   

 

ΜΕΡΟΣ VI 

Κανόνες που αφορούν την ευθύνη του Λογοπαθολόγου προς τους ασθενείς/πελάτες 

 

18. Ο λογοπαθολόγος παρέχει τις υπηρεσίες του με απώτερο στόχο την μεγιστοποίηση της 

θεραπευτικής αποτελεσματικότητας στον ασθενή βάσει της τεκμηριωμένης πρακτικής.  
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19.   Ο λογοπαθολόγος επιδεικνύει ίση μέριμνα και επιμέλεια προς τους ασθενείς/πελάτες, 

χωρίς να επηρεάζεται από το φύλο, την οικονομική, κοινωνική, θρησκευτική, σεξουαλικό 

προσανατολισμό/προτίμηση και φυλετική τους θέση. 

 

20. Συστήνεται όπως ο λογοπαθολόγος οριοθετεί τις σχέσεις με τον πελάτη/ασθενή του 

περιορίζοντας τις δραστηριότητες του στα πλαίσια της επιστήμης του. 

 

21.  Ο λογοπαθολόγος ενημερώνει τον πελάτη/ασθενή για τη θεραπευτική διαδικασία και 

πρόοδο και τηρεί με συνέπεια τις διαδικασίες του θεραπευτικού πλάνου. 

 

22. Ο λογοπαθολόγος πρέπει να αξιολογεί την αποτελεσματικότητα της θεραπείας και πρέπει 

να τερματίζει τη θεραπευτική σχέση, όταν είναι σαφές ότι ο πελάτης/ασθενής δεν αποκομίζει 

όφελος από τη λογοθεραπευτική παρέμβαση. 

 

23. Η αμοιβή του λογοπαθολόγου καθορίζεται από επαγγελματικά κριτήρια, τα οποία μεταξύ 

άλλων είναι η δυσκολία και η έκταση της θεραπείας ή υπηρεσίας, η ικανότητα, πείρα και 

ειδικότητα του λογοπαθολόγου και η οικονομική κατάσταση του ασθενή/πελάτη.  Η αμοιβή 

δεν χρησιμοποιείται ως μέσο αθέμιτου ανταγωνισμού. Kατ’ εξαίρεση και κατά τρόπο που 

αποκλείει τη διαφήμιση ή τον αθέμιτο ανταγωνισμό ο λογοπαθολόγος μπορεί να παρέχει τις 

υπηρεσίες του δωρεάν ή με τίμημα κατώτερο από το ισχύον προς αποδεδειγμένα απόρους 

ή οικονομικά αδύνατους ασθενείς/πελάτες. 

 

24. Ο λογοπαθολόγος δεν πρέπει να επιτρέπει τη συνέχιση της θεραπείας από βοηθητικό 

προσωπικό ή από φοιτητές, εάν δεν παρέχει επαρκής εποπτεία και δεν αναλαμβάνει 

πλήρως την ευθύνη για την πορεία της θεραπείας. Επαρκής νοείται η εποπτεία ως αυτή 

ορίζεται στα οικεία πρωτόκολλα και/ή οδηγίες και/ή κανόνες πρακτικής. Νοείται ότι όπου 

είναι απαραίτητο θα πρέπει να εξασφαλίζεται και η συγκατάθεση του γονέα ή κηδεμόνα του 

ασθενή/πελάτη.  

 

25. Απαγορεύεται ο λογοπαθολόγος να παραποιεί ή να προτρέπει σε παραποίηση 

πληροφοριών ή και διάγνωσης ασθενή/πελάτη με σκοπό την εξασφάλιση οφέλους για τον 

ασθενή/πελάτη.   

 

26. Ο λογοπαθολόγος δεν προσφέρει αυτόβουλα τις υπηρεσίες του, χωρίς να υπάρχει ανάλογο 

αίτημα από ασθενή/πελάτη, ακόμη κι αν αφορά πρόσωπο του συγγενικού ή φιλικού του 

περιβάλλοντος. 
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ΜΕΡΟΣ VII 

Επαγγελματική Εχεμύθεια και Απόρρητο 

 

27. Ο λογοπαθολόγος υποχρεούται να τηρεί επαρκώς ενημερωμένους φακέλους για τις 

επαγγελματικές υπηρεσίες που παρέχει σε κάθε πελάτη/ασθενή και να εγγυάται τη μη 

μετάδοση του περιεχομένου αυτών των φακέλων σε τρίτα πρόσωπα, παρά μόνο με τη ρητή 

γραπτή συγκατάθεση του πελάτη/ασθενή ή των γονέων/κηδεμόνων του. Πληροφορίες 

παρέχονται μόνο στους ενδιαφερόμενους ή στους γονείς και/ή κηδεμόνες, εφόσον πρόκειται  

για ανήλικα άτομα.   

 

28. Απαγορεύεται να παρέχονται οποιεσδήποτε πληροφορίες που αφορούν σε προσωπικά ή 

ευαίσθητα προσωπικά δεδομένα, σε οποιοδήποτε τρίτο, πλην των εξαιρέσεων που ρητά 

ορίζονται από την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία και μόνο κατά το μέρος που αυτό 

επιτρέπεται και με την εκάστοτε προβλεπόμενη διαδικασία. 

 
29. Ο λογοπαθολόγος οφείλει να ενημερώνει τον ασθενή/πελάτη και να ζητά την γραπτή 

συναίνεση του σε περίπτωση που θέλει να χρησιμοποιήσει προσωπικά του στοιχεία για 

έρευνα, μελέτες ή ανακοινώσεις σε συνέδρια.  

 

30. Ο λογοπαθολόγος υποχρεούται να τηρεί αυστηρώς την εμπιστευτικότητα των 

πληροφοριών, που αφορούν τον ασθενή/πελάτη του, ακόμη και όταν οι πληροφορίες αυτές 

έχουν περιέλθει εις γνώσιν του από άλλες πηγές και όχι κατά τη διάρκεια της λήψης 

ιστορικού ή της αξιολόγησης ή της θεραπείας. 

 

31. Η υποχρέωση του λογοπαθολόγου να τηρεί την αυστηρή εμπιστευτικότητα των 

πληροφοριών που αφορούν τον ασθενή/πελάτη του αίρεται στην περίπτωση που υπάρχουν 

ισχυρές ενδείξεις ότι ο ασθενής/πελάτης κακοποιείται.  

 

32. Ο λογοπαθολόγος κατά την τέλεση των καθηκόντων του οφείλει να τηρεί την οικεία 

Νομοθεσία για την προστασία των προσωπικών δεδομένων των ασθενών/πελατών.  

 

ΜΕΡΟΣ VIII 

Παροχή διδακτικού, κλινικού, ερευνητικού και εποπτικού έργου 

 

33. Σε κάθε περίπτωση που ο λογοπαθολόγος θα διεξάγει έρευνα ή κλινική ή και ακαδημαϊκή 

εποπτεία, υποχρεούται να τηρεί τις εποπτικές διαδικασίες, να εξασφαλίζει οποιαδήποτε 

τυχόν άδεια και/ή συναίνεση είναι απαραίτητη καθώς και τις εποπτικές διαδικασίες και να 

τηρεί οιαδήποτε τυχόν πρωτόκολλα ή οδηγίες ή διαδικασίες, ως αυτά ορίζονται από τον 

εκάστοτε Οργανισμό και/ή Φορέα και/ή Αρχή με τους οποίους ο λογοπαθολόγος 

συνεργάζεται ή/και ανήκει.  
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Νοείται ότι ο λογοπαθολόγος έχει την ευθύνη τήρησης όλων των ανωτέρω και από τους 

εποπτευόμενους φοιτητές/ερευνητές.  

 

ΜΕΡΟΣ IX 

Σύνταξη εκθέσεων και καταθέσεις σε διαδικασίες δικαστικές 

 

34.  Ο Λογοπαθολόγος συντάσσει εκθέσεις με αμεροληψία όταν αυτές ζητηθούν από τους 

ασθενείς/πελάτες ή τους γονείς/κηδεμόνες στην περίπτωση ανήλικων ασθενών/πελατών. 

 

35. Σε όσες περιπτώσεις ο λογοπαθολόγος εμφανίζεται ως μάρτυρας σε οποιαδήποτε 

δικαστική διαδικασία οφείλει να μένει πιστός στις αρχές τις επιστήμης του και να δίδει τις 

απαντήσεις του με αντικειμενικότητα και αμεροληψία, με γνώμονα την προστασία του καλώς 

νοούμενου συμφέροντος του ασθενή/πελάτη.  

 

 

ΜΕΡΟΣ X 

Κανόνες που αφορούν την συνεργασία με συναδέλφους ή άλλους επιστήμονες  

 

 

36. Ο λογοπαθολόγος οφείλει να σέβεται τους συναδέλφους του, να διατηρεί πνεύμα 

συναδελφικότητας και ευγένειας και  να μην προβαίνει σε ενέργειες που μπορεί να βλάψουν 

τα νόμιμα συμφέροντα τους καθ’ οιονδήποτε τρόπο.   

 

37. Σε περίπτωση που προκύπτουν πιθανές διαφωνίες που ανακύπτουν κατά την άσκηση των 

καθηκόντων αντιμετωπίζονται με διάθεση συμβιβασμού και στην περίπτωση που δεν είναι 

δυνατό να επιτευχθεί συμβιβασμός, ο λογοπαθολόγος δύναται να προσφύγει στον Σύλλογο 

Εγγεγραμμένων Λογοπαθολόγων. 

 

38. Απαγορεύονται οι δημόσιες κρίσεις ή επικρίσεις εναντίον άλλων συναδέλφων. 

 

39.  Ο λογοπαθολόγος που καλείται να προσφέρει τις υπηρεσίες του σε ασθενή/πελάτη που 

παρακολουθείται από άλλον συνάδελφό του, συστήνεται όπως, προς το συμφέρον του 

ασθενή/πελάτη, να επιδιώξει να έλθει σε επαφή με τον τελευταίο λογοπαθολόγο, εκτός αν 

αυτός ο ίδιος ο ασθενής/πελάτης δηλώσει ανεπιφύλακτα στον λογοπαθολόγο την αντίθεσή 

του σε μια τέτοια επαφή. 

 
 
40. Λογοπαθολόγος που αποχωρεί από μία θέση εργασίας, οφείλει να ενημερώνει έγκαιρα τον 

εργοδότη και να τηρεί όλες τις απαραίτητες διαδικασίες ως προς τον ασθενή/πελάτη, τον 

εργοδότη και τον αντικαταστάτη του, παραδίδοντας πλήρεις φακέλους και δίδοντας όλες τις 
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επιστημονικές πληροφορίες, που θα βοηθήσουν στην απρόσκοπτη συνέχιση της θεραπείας 

των ασθενών/πελατών. 

 

41. Η αμοιβή λογοπαθολόγων που παρακολουθούν τον ίδιο ασθενή/πελάτη, καθορίζεται από 

τον κάθε ένα ξεχωριστά. Νοείται ότι όπου παραπέμπεται περιστατικό σε άλλο συνάδελφο, 

η αμοιβή του δεύτερου καταβάλλεται προσωπικά σε αυτόν. 

 

42. Δεν είναι αποδεκτή η αποδοχή ή προσπόριση οποιουδήποτε οικονομικού οφέλους, κατά 

την παραπομπή πελάτη/ασθενή σε άλλους επαγγελματίες. 

 

43. Ο λογοπαθολόγος υποχρεούται να διευκολύνει τη συνεργασία με άλλες ειδικότητες, όπου 

κρίνει τούτο απαραίτητο.   

 

44.  Ο λογοπαθολόγος ο οποίος εργάζεται σε δημόσιες ή ιδιωτικές δομές, πρέπει να αρνείται 

την επιβολή «κανόνων» ή «οδηγιών» που παρεμποδίζουν ή περιορίζουν την 

επαγγελματική του αυτονομία και ακεραιότητα.  Οφείλει να στηρίζει τους συναδέλφους του 

που προσπαθούν να διατηρήσουν την καλώς εννοούμενη αυτονομία τους. 

 

45. Τα όσα προβλέπονται στο Μέρος VI Επαγγελματική Εχεμύθεια/Απόρρητο ανωτέρω, 

ισχύουν κατ’ αναλογία και σε ότι αφορά τη σχέση του λογοπαθολόγου με την εργασιακή 

δομή που συνεργάζεται.  

 

46. Ο λογοπαθολόγος δεν καταγράφει με τεχνικά μέσα (μαγνητόφωνο, κάμερες, κινητό 

τηλέφωνο κλπ.), χωρίς τη γνώση και τη γραπτή/συγκατάθεση του ασθενούς/πελάτη του και 

του εργοδότη του. 

 

ΜΕΡΟΣ XI 

Διεθνείς υποχρεώσεις λογοπαθολόγων 

 

47. Στις περιπτώσεις που επιτρέπεται η άσκηση του επαγγέλματος του λογοπαθολόγου στο 

εξωτερικό, αυτός οφείλει να σέβεται τους κανόνες δεοντολογίας του κράτους στο οποίο 

ασκεί την επαγγελματική δραστηριότητα του. 

 

48. Στις περιπτώσεις που επιτρέπεται ή χορηγείται άδεια σε λογοπαθολόγο του εξωτερικού να 

ασκήσει επαγγελματική δραστηριότητα στην Κύπρο, οφείλει να σέβεται τους παρόντες 

Κανονισμούς Δεοντολογίας της  Συλλόγου Εγγεγραμμένων Λογοπαθολόγων Κύπρου και 

υπόκειται σε πειθαρχική δίωξη, σε περίπτωση παραβίασής τους.  
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ΜΕΡΟΣ XII 

Δεοντολογικοί κανόνες συμπεριφοράς των μελών του Συλλόγου Εγγεγραμμένων 

Λογοπαθολόγων προς τον Σύλλογο 

 

49. Ο λογοπαθολόγος οφείλει να συμμορφώνεται με τις αποφάσεις που νόμιμα έχουν ληφθεί 

από τον Σύλλογο και να εκπληρώνει στο ακέραιο τις υποχρεώσεις και τα καθήκοντα του 

προς αυτούς. 

 

50. Ο λογοπαθολόγος υποχρεώνεται να εγγράφεται αμέσως ως μέλος του Συλλόγου 

Εγγεγραμμένων Λογοπαθολόγων και να εκπληρώνει τις προς τον Σύλλογο οικονομικές του 

υποχρεώσεις τακτικά και έγκαιρα, να  προσέρχεται τακτικά στις συνελεύσεις και να μετέχει 

των ψηφοφοριών για την εκλογή των καταλληλότερων κατά την κρίση του οργάνων 

διοίκησης, να μετέχει των εκδηλώσεων αυτών και να συμβάλλει με τις γνώσεις και το ζήλο 

του στην προαγωγή και επιτυχία των σκοπών του Συλλόγου.   

 

51. Η τροποποίηση προσθήκη ή αφαίρεση άρθρων του παρόντος Κώδικα γίνεται μόνο από την 

Γενική Συνέλευση των λογοπαθολόγων. 

 

52.  Η τήρηση και η εφαρμογή του παρόντος Κώδικα είναι υποχρεωτική για όλους τους 

λογοπαθολόγους και οποιαδήποτε παράβαση του συνεπάγεται κυρώσεις.   

  

 

 

 

 

 


